

# “稻草不够牛吃的,哪还舍得烧”

## 淮滨县邓湾乡大力发展畜牧养殖业让“禁烧”不再难

信阳消息(韩浩李鹏)“俺家大大小小养了14头牛,自家10多亩地秸秆不够用,还要到周边农户家买一部分喂牛。在附近几个村,很多家都养牛,稻草不够牛吃的,哪里还舍得烧。”昨日,淮滨县邓湾乡邓湾村吴楼组养牛户王明新告诉笔者。

近些年,当地农民在政府扶持下,大力发展畜牧养殖业,采取合作社+农户的形式,统一供种牛、统一技术指导、统一防疫、统一销售,政府补

贴。邓湾乡现已发展规模养牛场19个,散户40多家。每头母牛政府补助1500元资金,养殖为秸秆综合利用提供了广阔市场。过去人们对于秸秆的处理,主要是“上天入地”,“上天”就是焚烧秸秆,空中烟雾弥漫,造成空气污染;“入地”就是秸秆还田,耽误下茬播种。而邓湾乡每到秋收季节,各养殖场就以每公斤1毛钱左右的价格现款收购稻草,经过紧急加工后储存起来作为一年的饲料,秋

季以来,稻子一收,稻草就被抢购一空,在这里农民不舍得烧稻草,政府再也不用天天“禁烧”了。

目前,邓湾乡全乡共养殖牛、羊等畜生3000多头,其中肉牛养殖就达500头,羊2000多头。按一头牛每天消耗秸秆15公斤、一头羊每天消耗秸秆15公斤计算,年消耗秸秆400万公斤,而全乡15万亩稻田年产稻草450万公斤,所产稻草仅牛、羊就可吃掉90%左右,农民再也不烧稻草了。



## 住进养老院 心里乐开花

10月19日上午,平桥区洋河镇陈畝村党支部书记李永良拉着“五保”老人陈泽友的手欢迎他住进村里的养老院。当天,该村首批6名“五保”老人高高兴兴地住进了村里的养老院。据了解,该养老院是新任党支部书记李永良为村里做出的第一件大事,投资20余万元,目前全部由李永良个人垫资,此举受到了当地村民的高度称赞。

本报记者 张方志 摄

### 新县人民法院

## 警示教育常抓不懈

信阳消息(邢宣)近日,新县人民法院召开党员干部警示教育大会,传达市纪委、市监察局《关于深入开展警示教育的通知》,并通报了《中共新县纪委 新县监察局关于2016年查处的14起典型案件的通报》。

会议就党风廉政建设对全体干警提出具体要求。一是严守政治纪律、政治规矩。增强政治警觉性和政治鉴别力,保持坚定的政治信仰、清醒的政治头脑,做政治上的明白人。二是坚守法纪底线,把纪律和规矩挺在法律的前面。任何时候都心存敬畏,让守纪律、讲规矩成为一种习惯、一种常态,不断增强党性修养,将纪律规矩作为自己行动的指南。三是强化监督执纪问责,加大审务督察力度。及时发现,不偏袒、不护短,全面自查、督促整改,抓早抓小,防止问题演变,确保队伍的纯洁性和战斗力。